

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
 Egész évre . . . 8 kor. Negyedévre . . . 2 kor.
 Félévre 4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.
 ** Hirdetések egyezség szerint közöltnék. **

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
FEHÉR GÁBOR.

***** Megjelenik minden vasárnap. *****
 Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA I. em. 13.
 — Kéziratok nem adatnak vissza. —
 Nyilt-téri közlemények soronként 30 fillér.

A városi tisztviselők fizetése.

Városunk tisztikara országos mozgalmat indított a városi tisztviselők fizetésrendezése érdekében. Helyesebben mondva felújította az egész vonalon azt a mozgalmat, amelyet a városi tisztviselők évekként ezelőtt megkezdték.

Téved, aki azt hiszi, hogy ez a mozgalom egyedül a tisztviselők érdekeit szolgálja. Ez a mozgalom sokkal szélesebb körű, sokkal mélyrehatóbb. Kapcsolatos ez a mozgalom a városok segítésének ügyével is. Mert az állam a városokon segít, mikor a tisztviselők fizetését rendezi. A városokon segít, mikor a kellő javadalmazás megadása által függetleníti, igyekezetre, odaadó munkásságra serkenti a városok tisztviselőit.

A városi tisztviselők tehát a városok érdekeit szolgálják, mikor fizetésük javítása érdekében szót emelnek.

A városok ma már annyira el vannak adósodva hogy azoktól a tisztviselők nem várhatnak semmit, mert a városok anyagi erőhiányában teljesen képtelenek a méltányos fizetés megadására. Ezért teszik jól a városi tisztviselők, ha ott kopogtatnak, ahol kivánságaikat teljesíthetik.

A városok képviselőtestületeinek teljes rokonszenvvel kell fogadni és kísérni a tisztviselőknek ezt a mozgalmát, mert a városi tisztviselők ügye együtt fog megoldatni a városok

segítségének kérdésével. Aki tehát az egyiket elősegíti, az használ a másik ügynek is,

Annyira fontos ez a kérdés a városokra nézve, hogy a képviselőtestületek akkor cselekednének legjobban, ha megfelelő alakban kifejezetten is támogatnák ezt a mozgalmat.

KÖZIGAZGATÁS.

A hidmérleg haszonbérbe adása. A városi tanács megbizta Hetey Ignáczt tisztügyészt, Székely József ellenőrt és Ádám Samu városgazdát, hogy a hidmérleget adják ki haszonbérbe.

Haszonbérbeadás. A városi tanács megbizta Hetey Ignáczt tisztügyészt, Székely József ellenőrt és Ádám Samu városgazdát, hogy a Kontyos udvarát adják ki haszonbérbe.

Nádeladás. A városi tanács megbizta Székely József ellenőrt, Oláh Miklós tanácsnokot és Ádám Samu városgazdát, hogy a város nádtermését adják el nyilvános árverésen.

Adomány. Türr István tábornok szobrának költségeire a héten 5 koronát adományozott a tanács. Ezt a mozgalmat Baja város indította meg.

Vállalatbaadás. A városi tanács megbizta Hetey Ignáczt tisztügyészt, Székely József ellenőrt és Ádám Samu városgazdát, hogy a városi előfogati teendőket adják ki vállalatba.

Társasüllet. Veiszberger Mór és Schmuch Mihály a tanács engedélyével társas cipészüzletet nyitottak.

Pásztorbér behajtás. Márton József puztai pénztárnok az anyalházi pásztorbérhátrálékosok névjegyzékét beadta bahajtás végett a hatósághoz.

Segélyezés iránti kérelem. özv. Tóth Andrásné állandó havisegélyért folyamodott a héten a városhoz.

Uj iparos Loós Imre a szatócsipar folytatásának engedélyezéséért folyamodott a héten a tanácshoz.

Uj ipartelep. Tóth Károly és társai egy seprűgyárat akarnak alapítani. Az engedélyezési eljárás most van folyamatban.

Bérbeadási hirdetmény. A város tulajdonát képező Bikavendéglő italmérsi helyiség haszonbérbe adásának biztosítására a versenytárgyalás határnapjául a városháza nagytermében az 1908 évi december hó 6-ik napjának délelőtti 10 órája kintüzetik. A Bikavendéglőre a kiküldési ár 6501 korona mélynél alább bérbe nem adatik. Az árverelő a kiküldési ár 10 % át köteles készpénzben lefizetni a kiküldött kezéhez. A bérleti idő 1910 év január hó 1-től 5 év. Egyébb árverési feltételek alólírott polgármesternél a hivatalos órák alatt megtekinthetők. Kelt Hajduszoboszlón a városi tanácsnak 1908 évi november 21-én tartott üléséből. G. Tóth János polgármester.

Hirdetmény. Közhírré tétetik, hogy a város tulajdonát képező s a soproni temető mellett olvult kőszelvény kanális parti és az erdő melletti nádtermés a folyó hó 29-én azaz: vasárnap délután 2 órakor a helyszínen nyilvános árverésen a többet ígérőnek el fog adatni. Bánatpénz a vételár 10 %-a lesz. Vétel a városi tanács jóváhagyása után jogerős. Az árverés az erdőnek a téglatelep felőli bejáratánál veszi kezdetét. Hajduszoboszló 1908 nov. 27. Városi tanács.

Pályázati hirdetmény. Hajduszoboszló rendtan. városánál lemondás következtében megüresedett és 1200 kor. évi javadalmazással összekötött

TÁRCZA.

A szentírás sociális törvényei.

A szentírás sociális törvényei. A világ egyik legtudósabb zsidórabija Littman Sámuel, aki ez idő szerint Genfben él, nagyérdékű felolvasást tartott a napokban a szentírás sociális törvényeiről. Azt mondja a tudós rabbi, hogy ezelőtt 2500 évvel is az a két útközponton volt a társadalmi osztályok közt, ami ma van: a nagyon, továbbá a gazda és a munkás közti viszony. E körül folytak a harcok. Ezen nagyérdékű felolvasás 3 részből állott. Az első rész szólt: tulajdonról.

A zsidóság földmivelő nép volt. Kereskedelemmel nem foglalkoztak; azt az idegenek végezték el Honfoglaláskor az egész terület-sorshuzásutján a 12 törzsközött lett felosztva. Minden törzs család-

tagjai és hozátartozóinak arányában osztotta fel a saját területét. Rövid időn belül azonban a birtokarányok erősen megváltoztak. Szükségessé váltak az első reformok. Ezek alapján elvként kimondották minden birtokrész minden körülmények között csajádi tulajdon marad.

Ha elhalt az apa fiúörökös nélkül, a leány lett az örökös. Ha korai halál elragadta a családfőt, a legközelebbi rokonnak kellett az özvegyet feleségül venni. Mindezen és mas intézkedések eredményre vezettek, mert az élet egyre új lehetőségeket teremtett, amelyek az emberi törvényeket halomra döntötték. A nép elszaporodása következtében és mert a családi birtok osztatlan volt, az oldalági rokonok elszegényedtek. Ezeket a mindenkor családfő termény és értékkel köteles volt támogatni, annélkül hogy kamatot szedhetett volna. (Kamatot csak az idegenektől volt szabad szedni.) Az eladósodott

családfő, ha kénytelen volt birtokát elhagyni, 50 év múlva minden kártérítés lefizetése nélkül, vagy ő vagy örökösei visszakapták azt. Így keletkeztek a jubileumi évek amelyek majd minden évben előfordultak, mert vagy ez, vagy az a család kapta vissza 50 év letelte után az ősi birtokot. Mindenekből megállapítható, hogy az ősi birtok, csak bérbe, vagy adósságok törlesztésére volt másnak kezére adva, azt eladni szabad nem volt. Ur és szolga: Az utóbbinak jó bánásmód volt biztosítva. Az ur nem bánhatott vele kénye kedve szerint, mint a rómaiaknál. A szolganép két kategóriába volt osztva: Zsidó és nem zsidó szolgák. Ez utóbbiak háboruk alkalmával a hadifogjok sorából kerültek ki. Voltak idegenek, kik pénzért eladták magukat, vagy rabszolgák, akiket az idegenszármazásu rabszolgakereskedők zsidók részére szállítottak. Az izraelita csak akkor lett szolga, ha adósságait törleszteni nem

Legtartósabb iskola czipőket, divatos formájú kalapokat, fehérnemű és másáru divatcikkeket, legolcsóbban a **Központi czipő és kalapáruházban Debreczen** Dréher sörcsarnok mellett szerezhetjük be. Telefon 435.

Butor kiállítás nyitottam a legjobb készítésű butorokból. Gyönyörű választék látható **ebédlő, szalon, hálószoba** és egyéb butorokban, melyek a legolcsóbb árakban kaphatók **WEISZ GYULA** kárpitos és diszitő butorraktárában. **DEBRECZEN, Szécsényi-utca 19. szám.**

rendőralkapitányi állásra, — esetleg az ennek betöltése folytán üresedésbe jövő más állásra Nagys. Alispán ur 6171—1908 számú rendelete alapján pályázat hirdetik. Felhívtnak mindazok, a kik a ralkapitányi, — s esetleg ennek betöltése folytán üresedésbe jövő állást elnyerni óhajtják, hogy okmányokkal felszerelt pályázati kérvényüket f. évi december hó 5-ik napjának d. u. 5 órájáig hivatalos helyiségben adják be. Ezen állás illetve állások a f. évi december hó 6-ik napján d. e. 10 órakor megtartandó időközi tisztújító közgyűlésen választás után fognak betölteni. Kelt Hajduszoszoló 1908 nov. 28. G. Tóth János polgármester.

Városi tisztviselők mozgalma. Városunk tisztikara országos mozgalmat indított a városi tisztviselők fizetésrendezése ügyében. A tisztviselőikarnak erre vonatkozó emlékiratát nagyon rokonszenvesen fogadta egy a sajtó, mint az érdekelt városok. Egy tekintélyes fővárosi lap egyenesen azt írta erről az emlékiratról, hogy: „a mozgalom kezdete óta ez a legkomolyabb lépés a városi tisztviselők részéről helyzetük javítása érdekében.“ Ez az elismerő nyilatkozat a mellett bizonyít, hogy városunk tisztikarának kezdeményezésére megragadta az egész ország figyelmét.

Uj végrehajtó. Magyórossy Mihály városi végrehajtó állásáról lemondott. A polgármester Vári Mihály községbírói töltnököt nevezte ki helyette végrehajtónak.

Háborus hírek. Nehány nap óta megint telve vannak a lapok háborus hírekkel. Ha hinni lehet ezeknek a híreszteléseknek, akkor a háboru tavasszal okvetlenül kitör, de lehet, hogy előbb is. Az első összecsapásunk Szerbiával lesz. De hogy azután hova fejlődik a dolog, azt egyelőre belátni teljes lehetetlenség. A lapok azt beszélik, hogy már folyamatban is van a mozgósítás s hogy a monarchia 102 gyalogzászlóaljat küld a szerb határra. Ezek a hírek azonban megbízhatlanok. A valóság csak az, hogy a külpolitikai helyzet nagyon bonyolult.

H I R E K.

Népszerű előadások. A népszerű előadásokat rendező társaság a most beállott téli időszakban tovább folytatja működését. Karácsony előtt vagyis november 29-től december 20-áig összesen 8 gazdasági irányu előadást tart. Ezek közül 4 előadásra polgármesterünk a debreczeni gazdasági akadémia tanárait kérte fel és nyerte meg, kiknek előadásaira külön felhívjuk közönségünk figyelmét. Az előadások nov. 29-től kezdve vasárnaponként délután 3 és 4 órakor, két helyen u. m. a városháza nagytermében és a vasututczai olvasókörben

tudta, vagy nem akarta, vagy ha lopást követett el Mindezek szolgasága csak addig tartott, míg az adósságot, vagy a lopás akarta kárt nem törlesztette. Törvény volt, hogy a szolgák a legjobb bánásmódban részesüljenek. Szigoru pénz és börtönbüntetés várt arra, aki egy szolgát bántalmazott. Szombaton Ur és szolga egyaránt ünnepet tartott A bármely okból megszökött szolga nem volt szabad gazdjához visszakényszeríteni szökés a elvitathatatlan joga volt minden szolganak. Miként a hét hetedik napja, ugy minden hetedik év szabátév volt, melyben szántás vetés, szóval minden munka szünetelt. Büntetések és adósságok el lettek engedve és az adósságok révén szolgaságban tartott egyének felszabadultak. A felszabadult szolgák legnagyobb része helyét nem hagyta el, ezért büntetés járt olyformán, hogy a visszamaradt szolgák fülcimpáin keresztül a kapu lélfához lettek mintegy megszégyenítésül szegezve.

Szociális gondoskodás. Jogot Kaptak a szegények és gyengék arra, hogy jómódu rokonaik és barátaitól támogatást követelhessenek. Kamatot csak idegenektől volt szabad szedni. A hitelező zálogot vehetett, de csak úgy, ha az adós, a zálogot saját kezébe hozta ki az utcán váró hitelezőnek Szerelvények és a szerszámok nem képezték a zá-

tartatnak meg következő sorrendben. I. A városháza nagytermében vasárnaponként d. u. 3 órakor 1. Nov. 29-én előadást tart: Balogh Sándor debreczeni gazdasági akadémiai tanár ur: A magyar marha tenyésztéséről, nemesítéséről, takarmányozásáról és legeltetéséről. 2. Decz. 6-án előadást tart: Gass Gyula gazd. akad. tanár ur: A termések nagyságának fokozásáról és a szárazság elleni védelemről, a helyes talajművelés, trágyázás és jövetőmag utján. 3. Decz. 13-án előadást tart: Ormány János gazd. akad. tanár ur: A jövedelmező gazdálkodó alapfeltételei czímen. 4. Decz. 20-án előadást tart: K. Herdliczka Ernő gazd. akad. tanár ur: A mezőgazdasági gépek használatának jelentőségéről. II. A vasut-utczai olvasókörben, vasárnap d. u. 4 órakor 1. Nov. 29-én és decz. 6-án Varga Károly gazdasági szaktanító ur 2 előadást tart: A fatenyésztésről. 2. Deczember 13-án és 23-án Balla István állatorvos ur szintén 2 előadást tart: A tejjgazdaságról. Mindezen előadásokra városunk közönségét szívesen meghívja, megjelenését kéri és elvárja. Hajduszoszoló, 1908. november hó. „A Népszerű előadásokat rendező Társaság.“ A Kará esony ntáni előadások külön fognak meghirdet tenni.

Próbavilágítás. Adler Farkas, a helybeli izraelita egyház áldozatkész pártfogója, a saját költségén bevezette a villanyvilágítást a helybeli izr. templomba. A templom próbavilágítása hétfőn este tartatott meg, amely a szó teljes értelmében fényesen sikerült. A próbavilágításon képviselve volt a városi tisztviselőikar is.

Körvadászat tartatott tegnap a Nagyhegyesen, amelyen a helybeli vadásztársaságnak néhány tagja, mint vendég vett részt. A vadászat nagyon szép eredménnyel végződött.

A toronyóra kedden megállott. Ugy látszik, hogy ennek az órának nem akad olyan gondozója, aki rendben tudná tartani.

A VI-ik tizedbeli polgáriolvasó-kör táncmulatsága alkalmával felülfizettek: Stáhler Dániel 2 kor.; Cseke Jakab 2 kor.; Kürti Bernát 40 fillér; Spitz József 20 fillér; Kerékgyártó Sámuel 20 fillér Fogadják e helyen is az olvasókör köszönetét.

A tél erősen kítart. A héten megint hidegre fordult az idő s úgy látszik, hogy az is marad.

Elkobozott tárgyak. R. Kovács Gábor VII t. 447 sz. a. lakostól a héten egy metszőollót és két kötés fenyőfakarót kobozott el a csendőrség, amelyek minden valószínűség szerint lopás utján kerültek nevezethez. Az elkobozott tárgyakat a csendőrségnél akárki megtekintheti.

Eladó, vagy haszonbérbe kiadó, betegség miatt az új bodega. Ugyancsak eladó a mellette levő pusztatelek is és a Vasututczán levő 319 számú házudvar. A három udvarból tetszés szerint kettő eladó, előnyös feltételek mellett. Értekezni lehet Sallai Péter tulajdonossal.

logtárgyát. Ha valaki a mezőn vetések termények között ment, jogában állott menésközben-annyi terményt venni, amennyit pusztá kézzel szedni és elvinni tudott. Aratáskor a tulajdonos kötelezve volt gabona termény területeinek, előirt nagyságban részét érintetlenül hagyni a szegények, idegenek, özvegyek és árvák részére. A mezőkön és utakon elhullott kalászokat és terményeket a tulajdonos nem szedhetette fel. Ez is a szegényeké volt. A termés tizedrésze aratáskor özvegyek és árvák között lett szétosztva. Ilyen és sok más intézkedések a próféták állandó agitációja következtében eszményivé fejlesztették a jótékonyági igyekezetet Judában.

Minden meg van írva a szentírásban és e szabályok fogyatékoságát, a minden hetedik évben bekövetkező „szabát év“ és minden ötvenedik esztendőben elkövetkező „jubileumi év“ korrigálta. Ezeknek a szabát és jubileumi ének volt köszönhető hogy a zsidóság évezredek át sem lelki sem az anyagi egyensúlyt el nem veszítette. A szabát és jubileumi évek az emberi természet egyenlőtlen volta következtében eltulodott anyagi egyensúlyt újra és újra szabályozták. Így a tömeglélek haragja sohasem jegecsesedett ki annyira hogy felbomlott volna a társadalmi rend.

Ezt az évezredek állapotot és nyugalmat a tüzzel vassal terjeszkedő Róma zavarta meg.

A rendőrök téli ruhája még vállalatba sincsen adva, pedig a tél már beköszöntött, felhívjuk erre az illetékes körök figyelmét.

Bezárva a sinek közé. Hódos Sámuel II tizedbeli lakos pénteken délután épen akkor mert keresztül szekérel az erdő melletti vasúti sorompón, mikor a váltóór leeresztette a sorompó karjait, így aztán szekereitől együtt a sinek közt maradt. A sorompó karja Hódos Sámuelnek az egyik lovát agyonütötte, de egyéb baj nem történt, mert a vonatvezető meg állította a közelgő vonatot.

A napszamosok pipázása. A Kuria egy elvi határozatában kimondotta legközelebb, hogy ha bármilyen szálás terménynek a beltelekre való berakása alkalmával valamelyik napszamos pipázása következtében tüzvész keletkezne s az a szomszédos épületekre vagy rakományokra is átcsapna, a bekövetkezett károkat a munkaadó gazda a felelős.

Házassulók kihirdetése. A helybeli m. kir. anyakönyvi hivatalnál a következő házassulók vannak kihirdetve:

Völegény:	Menyasszony:
Károlyi József	Császi Juliánna
Bakó András	Karika Zsófia
Décsei Gábor	Lázár Eszter
Kaszás Lajos	Husztí Eszter
Komódi Károly	Kiss Zsófia
Varga Sámuel	Kiss Eszter
Kigyós János	Szél Juliánna
Juhász József	Horvát Karolina
Bogdán Károly	Berecki Erzsébet

A Hajdumegyei takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetkezet felügyelőbizottsága pénteken délután gyűlést tartott, mely alkalommal a szövetkezet ügy és pénzkezelése teljes rendben találtatott.

Disznólopás. Csátri József majorosnak a mult héten elloptak két hizot disznóját. A tettes elvitte a disznókat szekéren az Sz. Tóth Sándor lakatlan tanyájára s a tanya ajtaját feltörve, a konyhában megölte és megperzselt a lopott disznókat. Mikor ez megvolt, a tolvaj összeszedett a tanyában mindent s azzal tovább állott. A csendőrség R. Kovács Gábor VII. t. 447 sz. a. lakos személyében nyomozta ki a tettest, akinél a házkutatás alkalmával egy vadászfegyver, sok srét és löpor, továbbá egyéb gyanus tárgyak is találtattak.

Lapunk számonkénti elárúsítása. Engedve a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló és Vidéké“-t számonként is elárúsítjuk. **Lapunk egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kaphatók.** Egy szám ára 16 fillér.

Saját érdeke mindenkinek, hogy üveg és porcellán raktáramat megtekintse, mert ott kapható mindenféle étkező, teás, kávé és feketekávé készlet a legcsinosabb kivitelben. Függő lámpák 8 koronától 30 koronáig, asztali lámpák 2 koronától 10 koronáig, boros, vizes, pálinkás készletek, nickel és alumínium gyümölcstartók és befőttes készletek. Raktáron tartok, különféle vas mosdó állványokat, zománczott edényeket, elsőrendű szénvasalót, mindenféle rudvasat és vasárut, szekértengelyt, kőmives és ácsszerszámot, ajtó és ablakvasalást, favágó fejszét és fűrész, portland cementet, elszigetelő és kátrányos papirt, firneisz, kátrány, karbolineum és mindenféle festéket. Állandóan friss fűszerek, finom orosz tea és tearum. Mindenféle italárak. Gazdasági szerszámok, eke, borona. Kölcsön-edény raktár. A n. é. közönség szives pártfogását kéri tisztelettel:

Auspitz Sámuel.

Aki adni, vagy venni akar, hirdessen a „Szoboszló és Vidéké“-ben, ahol mindenféle hirdetés a legjutányosabb árak mellett közöltetik.

Gazdák figyelmébe. Akik nemes gyümölcs-fákat és szőlőtüvnyokat akarnak rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél — Ugyanott megrendelhető fajtisztán a nagyhirű Delawáre szőlő is.

Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk férfi és fiu kalapok, sapkák, fehérművek nyakkendők beszerzésére **FEKETE JAKAB** férfidivat üzletét Debreczenben, a kistemplom mellett, hol a legujabb formájú férfi és fiu kalapok (Bozalino, Pichler ita és hazai gyártmány), a legjobb férfi és fiu ingek, divatok nyakkendők, Frisch-féle szab. alsónadrágok, posztó és szőrmesapkák, továbbá gallérok, kézelők, zsebkendők, harisnyák, esernyők. Budapesti készítésű férfi cipők, utazó kufierek a legolcsóbb árban kaphatók.

— **Lakásváltoztatás.** Balla István m. kir. állatorvos lakását a héten az általa megvett Zubó László-féle VII tized 107 sz. házba tette át, amely épén szemben van a Posta utca alsó végével.

— **Eladó méz.** Balla István m. kir. állatorvosnál a pergetett méznek kilója 1 kor. 20 fillér. A fehér lépesméznek kilója 2 korona.

— **Szép névjegyeket** 1 kor. 60 fillérért 100 darabot készít Plón Gyula könyvnyomdász Hajdusoboszlón.

— **Uj előfizetők** a szerkesztőnél vagy a lapkihorzóknál rendelhetik meg lapunkat.

Levél a szerkesztőhöz.

Tek. Szerkesztő Úr!

— **A belsőlegelő rendtelenségei.** —

Folyó hó 24-én be voltam idézve tárgyalásra a községbíróshoz, mert a peczoldali kertség által birkáim után követelt kuthasználatdíjat nem akartam kifizetni. A peczoldali kertség képviselője ez alkalommal azt adta elő, hogy a kertség kutat furatott, vasvályut csináltatott, ezek használatdíját tehát követeli. Én a községbíróshoz eljöttem azzal védekeztem, hogy én egy másik kertségnek vagyok a tagja s ottézen a címen meg vagyok adózva, két helyen tehát nem tartozom fizetni annál inkább, mert a különböző fejtársak birkái ma a gátoldali, holnap a peczoldali, azután pedig a soproni kertség kutján isznak, méltánytalanság tehát mindenütt megadóztatni őket. A mit e tekintetben egyik kertség tesz a másikkal, azt a másik viszonzozza. Követelése tehát egyiknek sem lehet.

A községbíróshoz azonban nem fogadta el védekezésemet, hanem elmarasztalt azzal az indoklással, hogy birkáim nem kivételesen, hanem bizonyos napokra állandóan használták a peczoldali kertség kutját. Mivel ez a használat ebben az évben is majdnem hat hónapig tartott, a kuthasználatdíj megfizetésére lettem kötelezve.

A községbíróshoz ítéletéhez inkább fogva szó nem férhet, de annál több szó fér a belsőlegelő rendezetlenségéhez.

Ha minden kertség azt teszi, amit a peczoldali kertség tett, akkor készen lehetnek a jószágtartó gazdák arra, hogy négyféle címen is megadóztatják őket fentartási költségekkel, mert hajdusoboszlón ez idő szerint négy kertség van, amelyek vigan uralkodnak legalább is az élők felett.

A város mellett elterülő belsőlegelő — szerintem — osztatlan, közös legelő. Ilyen körülmények közt senki sem tudhatja, hogy hol van a legelője. Ebből önként következik, hogy a legeltetési szabályok betartásával mindenki ott legeltethet, ahol akar. Ha azonban így haladunk, még azt is megérhetjük, hogy a legeltetésdíjat is négyfelől követelik rajtunk.

Mikor a közgyűlés a peczoldali kertségnek jogot adott arra, hogy e-fajta fenntartási költségeket szedhet, fogalma sem volt arról, milyen jogtalanságot cselekszik és ez hova vezet. Tény az, hogy a belsőlegelőn óriási rendtelenség van. Ezen azonban ne csudálkozunk, mert náunk rendetlenül megy minden. Ennek csak egy orvosa van, az hogy alakuljon meg azonnal a belső közbírtokosság. A belsőlegelőn levő szerelvényeket át kell venni a kertségektől s úgy kell kezelni azokat, mint ahogy Angyalházán kezelteknek. Mig ez meg nem történik, addig minidig tág tere lesz a jogtalanságnak.

Márton Lajos.

Mi ujság a járásban?

Népgyűlés. Biró Sándor és társai földesi lakosok ma d. e. 10 órakor, a község ház előtti téren népgyűlést fognak tartani a következő tárgysorozattal:

- 1.) A földművelők helyzete.
- 2.) Az általános titkos választói jog.
- 3.) A mai politikai helyzet.
- 4.) A sajtó.

Szónok lesz Budapestről Nyisztor György.

Betörés. Bódi Ferenc szováti lakos bezárt szobájába ismeretlen tettes betört s a szekrényt feltörve onnan 106 korona készpénzt ellopott.

Verekedés. Varga Antal és Ludmann Sándor nádudvari lakosokat Futó Sándor 6 társával megátamta és megverte anynyira, hogy a Varga Antal felgyógyulásához kevés a remény.

Lopás. Klein Lipót tetétleni lakostól a kabai vasútiállomáson ismeretlen tettes 100 korona értékű holmit ellopott.

Rablás az utcán. Püspökladányban a héten két olyan eset fordult elő, hogy járó-kelő asszonyokat megállítottak az utcán, s lehurzták az ujkőről a gyűrűt. A csendőrség nyomozza a tetteseket.

Felhívás!

III-ik évtársulatunk 1909. jan. hó 1-vel kezdi meg működését.

Beléphet mindenki, ki 5. évi időtartamra kötelezi magát heti avagy havi vagy több betétet betétfizetésre. 1 betét 3050 fillér. Mindenki jegyezhet annyi betétet amennyit akar. Az eddigi befizetések után minden tag 6% osztalékban részesül.

Tagjainak száma 2300, kik hetenként 3500 koronát fizetnek be. A két első évben tagjainknak 500.000 korona kölcsönt folyósítottunk méltányos kamat mellett.

Vidéki tagok befizetéseiket postai cheque lapok útján eszközölhetik, melyeket intézetünk bocsát rendelkezésükre.

Kölcsön bejelentéseknél a telekkönyvkivonat melléklendő. Minden 100 kor. kölcsön, heti 50 fillér befizetéssel törleszhető. Kölcsönöket már a jövő évtársulatra folyósítunk.

Jelentkezések a belépésre levélben is eszközölhetők.

Kereskedők és Iparosok

Hitelszövetkezete

Debreczen Csapó-utca 1.

Nagy karácsonyi vásár meg kezdődött! Magyarország legnagyobb óra, ékszer, ezüstnemesü üzletében.

Löfkovits Arthur és Társa

legmagasabb helyről többszörösen ki-
tüntetett 26 év óta fennálló cég.
Debrecen. Piac u. 38.

Csodaszép pazar kiállítású alkalmi ajándék-
tárgyak:

Világhírű bámulatos pontossággal járó órák. A legnagyobb igényeket kielégítő legujabb faconu arany és ezüst ékszeresek, legszolidabb kivitelű ezüst, dísz és használati tárgyak. Minden darab a m. kir. fő fémjelző hivatal bélyegzőjével ellátva.

Most jelent meg nagy képes árjegyzékem, melyet menyasszonyok, vőlegények valamint a nagyérdemű karácsonyi, vásárló közönség figyelmébe ajánlok, bárkinek díjtalanul küldetük meg.



Legkiválóbb kő gyűrű színes kövekkel 4 frt. valódi gyémántokkal 12 frt. brilliantokkal 25 frt.



Legkedveltebb kigyó gyűrű, zöld, piros, kék fejjel 6 frt, erőssabb 8



Pazar kivitelű nyakláncra való csüngő nemes opálokkal 8 frt 10 frt. Hozzávaló egész iömör valódi 14 karatos arany nyaklánc 7 frt.



Valódi 14 kar. arany karikafüggő, sima vagy recézett 2 frt. 50 kr. nagyobb 3 frt 3 frt 50



Valódi 14 kar. arany medalion két képre, kövekkel díszítve 8 frt nagyobb 12 frt.



Valódi 14 kar. arany sima fedelű női óra egyfedelű 14 frt. Ugyanez duplefedelű 18 frt. Vaserős sima tokban egyfedelű 17' duplafedelű 29 frt. ugyan-ez gyémántokkal 32 frt. brilliantokkal 50 frt.

Közgazdaság.

Az új bortörvény.

A magyar borok védelméről szóló törvényt a héten letárgyalta a képviselőház. A magyar borkereskedelemnek nagyon sokat ártott eddig az hogy a borhamisítás igen-igen otthonos volt az országban; így aztán sok hamis bor vándorolt ki a külföldre a magyar borok jó híre nagyon megcsapant.

Ez az állapot jövőre megszűnik, mert az új törvény kérelhetetlen szigorral bünteti a borok hamisítását.

Most már nincs egyéb hátra, csak a fogyasztásiadó eltörlése. Ha ez is meglenne, akkor a magyar szőlő és borkereskedelemnek nagy jövő jósolható.

Alkalmazást nyer

Fix fizetésre havi 150 kor. — könyvelésben és pénzkezelésben jártas fiatal ember a ki több ezer korona pénzkezeléssel is megbízatik.

Óvadéku 10 ezer korona deponálandó. Bővebbet:

Rácz Béla

bank és információ irodájában
Debreczenben, Csapó-utca 12. szám.

Eladó házak.

A VI. tized 484 sz. házasudvar, mely fizethetőségnek is alkalmas (Nagyfejeő-féle tized), továbbá az I. tized 35 sz. házasudvar eladó.

Értekezhetni Nagy Gézával, a kir. járásbírósnál.

Telefon 5. Telefon 5.

Olcsóbb mint bárhol

azért saját pénzének ellen-sége az, aki egy

répavágót

óvó fedéllel 28 koronáért

és általában az összes gazdasági eszközeit olcsó áron nem

Bagi Istvánnál Kabán

szerzi be!

Nagy javító műhely.

Telefon 5. Telefon 5.

Hol vásároljuk a menyasszonyi ékszereket!

ROSE DEZSŐ

kedvelt arany ezüst ékszer és órarakta-rában

Debreczen, főtér 55. szám.

Hungária kávéház mellett.

Csoportosított menyasszonyi ékszer kelengyék

állandóan nagyválasztékban csakis nálam kaphatók.

I. Csoport:

Egy divatos arany nyaklánc
Egy divatos arany szív
Egy sulyos arany jeggyűrű
Egy arany köves gyűrű
Egy pár arany függő

Ára

80 korona.



II. Csoport:

Egy arany karék valódi gyémánttal
Egy arany mellű valópi gyémánttal
Egy pár arany függő valódi gyémánttal
Egy sulyos hosszú arany lánc
Egy két fedelű arany női óra
Egy sulyos arany jeggyűrű
Egy arany köves gyűrű

Ára:

300 korona.

III. Csoport:

Egy arany hosszú lánc
Egy arany női óra
Egy arany karék nemes opállal
Egy pár arany függő nemes opállal
Egy sulyos jeggyűrű
Egy arany köves gyűrű

Ára:

200 korona.

Bámulatos olcsó árak.

Elismert, legmegbízhatóbb bevásárlási forrás!

KOVÁCS GYULA és Tsa női és gyermek felöltők divatterme
DEBRECZENBEN főtér 55. Hungária kávéház mellett.

Ajánlja:

dúsan felszerelt raktárát

a téli idényre.

Leánykabátok, posztó és angol flüchben minden méretben és nagyságban

Gyermekköpenyek, minden ár és nagyságban

Női téli felöltők, fekete és színes divatposztókból

Selyem, angol és Sill Plüsch kabátok, a legújabb modellekben

Szörmével bélelt bundák, fekete és színes angol posztókból

Nagy választék: valódi szörme kabátokban, szörmeboák és karmantyukban.

Blouzok, aljak, juponok és pongyolák,

a lepdivatcsabb kivitelben, minden nagyságban állandóan raktáron vannak.

Legolcsóbb szabott árak! Legegyszerűtől a legdrágábig

Divatlapunkat ingyen és bérmentve küldjük.

Füstös Dezső

előnyomda és

női kézimunka üzlete

DEBRECZENBEN, Piacz-utca 12.
Stenczinger házban.

Nagy karácsonyi vásár.

meglepő ajándékok ajándék tárgyakban.

Szmirnák és gobelinok

legújabb kivitelben.

mindennemű női kézi munkák

montírozását és szmírnák nyírását elvállalja.

Harisnya fejelés vállalat.